
1 
 

 
 

Longan by Marie Amelie Designs 
 
Longan - пуловер с круглой кокеткой, вяжется без швов сверху вниз. Свободное прилегание и жаккардовый 
узор на кокетке делают его легким и красивым предметом одежды.   
 
РАЗМЕРЫ 
Окончательная окружность груди (90, 100) 110, 120 (130, 140) см [(35½, 39¼) 43¼, 47¼ (51¼, 55)″] 
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Фасоном этого пуловера предусмотрены прилегаю-
щие рукава и положительный припуск на свободу 
облегания по обхвату груди 10 - 20 см [4 - 8 ″]. 
Показан размер 100 см [39¼ ″] с положительным 
припуском на свободу облегания 10 см [4 ″] по об-
хвату груди. 
 
МАТЕРИАЛЫ 

Пряжа 
Приблизительно (1170, 1300) 1430, 1520 (1610, 
1700) м  [(1280,  1430)  1560,  1660 (1760,  1860)  яр-
дов] пряжи fingering  weight yarn для основного 
цвета (MC).   
Приблизительно (120, 120) 180, 180 (220, 220) м 
[(130, 130) 200, 200 (240, 240) ярдов] пряжи fingering  
weight  yarn  для контрастного цвета (CC).   
Использованная пряжа:   
Holst  Garn  SUPERSOFT  100%  ULD (50  %  мерино,  
50  %  шетландская шерсть; 287 м [314 ярдов/50 г) в 
цвете #16 Indigo для MC и в цвете #1 Nougat для CC.   
 

Спицы  
Тело и рукава: круговые спицы № 3,5 длиной 60 см 
и 80 см (минимум для вязания методом magic loop 
метод). Резинка: круговые спицы № 3 длиной 60 см 
и 80 см (минимум для вязания методом magic loop 
метод). 
Если необходимо, то подберите другой размер 
спиц, чтобы получить корректную плотность вяза-
ния.  
 

Дополнительно потребуется  
Маркеры для петель; держатели для петель или бро-
совая пряжа; гобеленовая игла.  
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
26 п. и 34 ряда = 10 см [4 ″] лиц.гл. на спицах боль-
шего размера, после блокировки.   
Примечание: Если Ваша плотность вязания жаккар-
довым узором слишком тугая, то можно увеличить 
размер спиц.  
Чтобы сэкономить время, уделите время, чтобы 
проверить плотность вязания.   
 
КОКЕТКА 

Воротник  
Пряжей MC и спицами меньшего размера набрать 
(108, 108) 120, 120 (132, 132) п.  
ПМ (начало круг.р. в центре спинки) и соединить 
петли для вязания круг.р.  
Круг.р. 1: [1 лиц.п., 1 изн.п.] до конца.   
Повторить Круг.р. 1 еще 7 раз. 
 
Жаккардовый узор кокетки 
Перейти на спицы большего размера.  
Круг.р. с прибавками: [2 лиц.п., M1L] до конца - 
(162, 162) 180, 180 (198, 198) п.    
 

Примечание: Жаккардовый узор вязать согласно 
схеме узора, см. Приложение в конце инструкции 
ниже.  
 
Обратите внимание на доминирование цвета пряжи 
и быть последовательным держа один и тот же цвет 
в одной и той же позиции во время всей работы. 
Например, держите пряжу CC в левой руке так, 
чтобы она была ниже пряжи MC, удерживаемой в 
правой руке. Для лучшего натяжения рекоменду-
ется подхватывать протяжки нитей при вязании од-
ним и тем же цветом 5 или более петель (см. Специ-
альные Методы в конце инструкции).  
 
Присоединить пряжу CC и вязать жаккардовым узо-
ром пряжей MC и CC след.обр.:  
Круг.р. 1 - 51: Вязать узор по схеме (9, 9) 10, 10 (11, 
11) раз в круг.р. - (324, 324) 360, 360 (396, 396) п.   
Пряжу CC обрезать и вязать оставшуюся часть пу-
ловера пряжей MC.   
 
Круг.р. с прибавками: [ (14, 8) 8, 4 (5, 3) лиц.п., M1L, 
(15, 8) 9, 5 (5, 4) лиц.п., M1L] до послед. (5, 4) 3, 0 (6, 
4) п., лиц.п. до конца - (346, 364) 402, 440 (474, 508) 
п.  
 
Поднять вырез горловины спинки в высоту 
Чтобы поднять горловину спинки, вязать несколько 
укороченных рядов, используя метод German  Short-
row  method (см. Специальные Методы в конце ин-
струкции) след.обр.:  
Укороченный ряд 1 (лиц.р.):  (130, 137) 151, 166 
(178, 191) лиц.п., работу повернуть.   
Укороченный ряд 2 (изн.р.): Из след. петли сфор-
мировать двойную петлю укороченного ряда, изн.п. 
до маркера (центра спинки), СМ, (130, 137) 151, 166 
(178, 191) изн.п., работу повернуть.   
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): Из след. петли сфор-
мировать двойную петлю укороченного ряда, лиц.п. 
до маркера, СМ, лиц.п. до 4 п. перед двойной петлей, 
работу повернуть.   
Укороченный ряд 4 (изн.р.): Из след. петли сфор-
мировать двойную петлю укороченного ряда, изн.п. 
до маркера, СМ, изн.п. до 4 п. перед двойной петлей, 
работу повернуть.   
Повторить Укороченные ряды 3 - 4 еще 2 раза. 
 
Укороченный ряд 9 (лиц.р.): Из след. петли сфор-
мировать двойную петлю укороченного ряда, лиц.п. 
до конца (маркер центра спинки).   
След. круг.р.: Лиц.п. до конца, провязывая двойные 
петли как 1 петлю.  
 
Вязать прямо лиц.гл. до тех пор, пока высота работы 
не составит (21, 21) 22, 22 (23, 23) см [(8¼, 8¼) 8½, 
8½ (9, 9)»] от наборного ряда петель для горловины 
по центру спинки.  
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НИЖНЯЯ ЧАСТЬ ТЕЛА  
Примечание: В след. круг.р. разделить работу на 
тело и рукава, поместив петли рукавов на держатели 
для петель, и продолжить вязать нижнюю часть 
тела. 
 
Разделительный круг.р.: (55, 60) 66, 73 (79, 85) 
лиц.п., поместить след. (62, 62) 68, 74 (78, 84) п. на 
держатель для петель, работу повернуть изн. сто-
роной к себе, используя метод Knitted method (см. 
Специальные Методы в конце инструкции) набрать 
(6, 10) 10, 10 (10, 12) п., повернуть работу опять на 
лицевую сторону, (112, 120) 134, 146 (160, 170) 
лиц.п., поместить след. (62, 62) 68, 74 (78, 84) п. на 
держатель для петель, работу повернуть изн. сто-
роной к себе, используя метод Knitted method 
набрать (6, 10) 10, 10 (10, 12) п., повернуть работу 
опять на лицевую сторону, лиц.п. до конца — (234, 
260) 286, 312 (338, 364) п. нижней части тела. 
 
Вязать прямо лиц.гл., пока длина нижней части тела 
не составит 38 см [15"] от разделительного круг.р. 
или на 4 см [1½"] меньше, чем желаемая длина пу-
ловера. 
 

Нижний край резинкой 
Перейти на спицы меньшего размера.   
Круг.р. 1: [1 лиц.п., 1 изн.п.] до конца.   
Повторять Круг.р. 1, пока высота резинки не соста-
вит 4 см [½".  
Свободно закрыть петли по узору. 
 
РУКАВА  
Спицами большего размера, с лицевой стороны, 
начиная от центра подмышки, поднять и провязать 
лиц.п. (3, 5) 5, 5 (5, 6) п. по наборном ряду петель 
для подмышки + 2 п. между поднятыми и отложен-
ными петлями, чтобы избежать образования отвер-
стий, (62, 62) 68, 74 (78, 84) лиц.п. рукава, поднять и 
провязать лиц.п. 2 п. между только что провязан-
ными петлями и петлями наборного ряда петель для 
подмышки, поднять и провязать лиц.п. (3, 5) 5, 5 (5, 
6) п. по наборному ряду петель для подмышки. ПМ 
(начало круг.р.) и соединить петли для вязания 
круг.р. - (72, 76) 82, 88 (92, 100) п.  
 
Примечание: В след. 2 круг.р. убавить дополни-
тельно набранные ранее петли у подмышек.  
Круг.р. с убавками 1:  (4, 6) 6, 6 (6, 7) лиц.п., 2 п. вме-
сте лиц.п., лиц.п. до последних (6, 8) 8, 8 (8, 9) п., 2 
п. вместе лиц.п., лиц.п. до конца.   

Круг.р. с убавками 2: (3, 5) 5, 5 (5, 6) лиц.п., 2 п. вме-
сте лиц.п., лиц.п. до последних (5, 7) 7, 7 (7, 8) п., 2 
п. вместе лиц.п., лиц.п. до конца — (68, 72) 78, 84 (88, 
96) п. осталось.  
 
Вязать прямо лиц.гл., пока длина рукава не составит 
42 см [16½"] от подмышки или на 5 см [2"] меньше, 
чем желаемая длина рукава.   
 
Чтобы слегка присборить рукав у манжеты, выпол-
нить большее число убавок след.обр.:  
Круг.р. с убавками 1: (0, 0) 2, 0 (0, 0) лиц.п., [2 лиц.п., 
2 п. вместе лиц.п.] до конца — (51, 54) 59, 63 (66, 72) 
п. осталось.   
Круг.р. с убавками 2: (6, 0) 5, 8 (6, 8) лиц.п., [2 п. 
вместе лиц.п., (7, 7) 4, 3 (3, 2)] лиц.п. до конца — (46, 
48) 50, 52 (54, 56) п. осталось.  
 

Манжета с узором резинкой   
Перейти на спицы меньшего размера.   
Круг.р. 1: [1 лиц.п., 1 изн.п.] до конца.   
Повторять Круг.р. 1 на высоту резинки 5 см [2"].  
Петли свободно закрыть по узору. 
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить свободные концы нитей. Выполнить 
влажную блокировку по окончательным измере-
ниям и пуловер полностью высушить.  
 
СОКРАЩЕНИЯ  
CC: Контрастный цвет 
M1L (сделать 1 п. с наклоном влево): Ввести левую 
спицу спереди назад под горизонтальную нить 
между только что провязанной петлей и след. пет-
лей, провязать лиц.п. за заднюю стенку (1 п. прибав-
лена).   
MC: Основной цвет  
ПМ: Поместить маркер  
СМ: Маркер переснять 
 
СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА 
Подхватывание протяжек при жаккардовом вя-
зании (от 2:30):   
https://www.youtube.com/watch?v=5Fsbwg4xTlw  
Набор петель Knitted Cast-On: 
https://www.youtube.com/watch?v=bTgT7kE1c_k  
Укороченные ряды German Short-rows: 
https://www.youtube.com/watch?v=52qy8OOb-s0  
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